

上海法治报

Shanghai Law Journal

传递法治力量

总第 6779 期 2022 年 6 月 3 日 星期五 农历五月初五 国内统一连续出版物号:CN 31-0011 邮发代号:3-30 今日四版 新闻热线:64179999 网站:www.shfzb.com.cn



上海法治报微信
扫一扫,或搜微信号
"shfzb34160932"

微博 http://weibo.com/shfzhibao

上海市委常委会举行会议:坚决拥护中央决定 坚定不移推进全面从严治党

把肃清流毒影响进行到底

本报讯 市委常委会昨天上午举行会议,传达中央对张本才涉嫌严重违纪违法进行纪律审查和监察调查的决定。市委书记李强主持会议并讲话。

会议强调,坚决拥护中央决定,坚决把思想和行动统一到中央决定精神上来。中央纪委会国家监委对张本才涉嫌严重违纪违法进行纪律审查和监察调查,充分体现了以习近平同志为核心的党中央坚定不移推进全面从

严治党的坚强决心,充分体现了我们党对腐败“零容忍”的鲜明态度。

会议指出,全市各级党组织和广大党员干部要切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、坚决做到“两个维护”,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,在大是大非问题上始终头脑清醒、立场坚定,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。必须旗帜鲜明

讲政治,强化政治忠诚,严守政治纪律、政治规矩,始终做政治上的明白人、老实人。必须警钟长鸣、引以为戒,持续深化政法队伍教育整顿,把肃清流毒影响进行到底,坚决清除害群之马。以案为戒,引导党员干部知敬畏、存戒惧、守底线,切实做到廉洁自律、廉洁用权、廉洁治家。

会议指出,必须把全面从严治党向纵深推进,压紧压实管党治党责任,深化细化

“四责协同”机制,树起真管真严、敢管敢严、长管长严的导向。加强对权力运行的制约和监督,推进系统施治、标本兼治,用制度管权、管事、管人,着力堵塞漏洞、补齐短板、扎紧笼子。加强对各级领导班子特别是“一把手”的监督,推动自觉贯彻民主集中制,严格按程序决策、按制度办事,从严带好队伍、带好风气,营造风清气正的政治生态。

缓解核酸采样点排长队现象

上海将加密采样点位、增加采样工位

见习记者 陈友敏

本报讯 在昨日举行的上海市疫情防控工作新闻发布会上,市卫生健康委主任邬惊雷通报,6月2日,上海新增3例新冠肺炎本土确诊病例和4例本土无症状感染者。为缓解核酸检测排队长的问题,本市将采取加密采样点位、增加采样工位、延长服务时间、优化流程、健全问题发现及应急处置机制等措施。

根据本市目前疫情形势和相关规定,经市新冠肺炎疫情防控工作领导小组办公室研究决定,将浦东新区惠南镇梅花新邨、浦东新区花木街道银霄路39弄、静安区曹家渡街道武定西路1189号、静安区天目西路街道芷江西路593弄列为中风险地区,上海市其他区域风险等级不变。这4个中风险地区所涉及的疫情相互之间暂未发现有流行病学学关联。

6月1日是上海常态化疫情防控首日,不少常态化核酸采样点都出现排长队的现象。为缓解排长队的问题,接下来本市将采取加密采样点位、增加采样工位、延长服务时间、优化流程、健全问题发现及应急处置机制等措施。

本市将确保所有设置的采样点要全部开放。加密采样点位,做到点位进小区、进园区、进楼宇、进大型企业,让市民在居住地和工作地更便捷地采样。

同时,针对容易出现排长队的采样点位,本市将派足采样人手,增加采样台。在延长服务时间方面,针对居民上班

前、下班后及晚间的采样需求,大幅度延长服务时长,并进一步挖掘医疗机构、检测机构的潜力,增加24小时开放的采样点数量。

市疫情防控核酸筛查专班负责人夏科家表示,本市已要求各区对采样点的具体信息进行认真核对无误后再上传到信息系统中。本市还将依托信息系统,对结果出得慢的情况进行分析,如果是由于检测机构的样本承接量超出了检测能力的,则要加强采检匹配,调整检测机构;如果是样本转运慢造成的,则要提高转运频次,增配转运车辆。

对于“常态化检测点不接受核酸报告超过72小时”的说法,夏科家表示,市防控办没有出台过此类要求,已要求各区开展自查,如有个别采样点擅自加码,必须坚决整改。

临危受命!他们是抗疫临时党支部的“主心骨”

法治报记者 陈颖婷

随着一声声“我先上”“跟我上”,一批下沉一线的浦东新区人民法院干警临危受命,一肩挑起“疫”线临时党支部工作,以党员的初心和行动,发动一帮人,带动一群人,服务一片区。

4月16日,下沉花木街道干部组建了抗疫临时党委,川沙法庭负责人宫晓艳被选为联洋社区临时党支部书记。从川沙法庭党支部,到联洋社区临时党支部,她两副担子一肩挑,“我坚信一个支部就是一座‘堡垒’,一名党员就是一面‘旗帜’。”

宫晓艳迅速转换角色,带头推进楼组党建、帮困关爱、健康守护、清洁家园等4项行动。联洋社区共有7个居委,22个小区,15000余户居民,在与居委充分沟通后,宫晓艳和一批责任心强、善于协调动员且熟悉情况的下沉干部组建了一支由社区联络员、居委联络员及小区党小组联络员组成的精干队伍,很快实现临时党组织全覆盖,全面筑起“红色战斗堡垒”。

在此基础上,各小区下沉干部与居家重症、独居老人等特殊困难家庭一一结对,配药小组也迅速上线,全力解决居民的用药需求。同时,宫晓艳和临时党支部的下沉干部们,积极协调各小区物业,严格做好小区公共环境消杀,通过科学有效的消毒,及时消灭环境中可能存在的安全隐患,尽力阻断病毒传播途径。渐渐地,每天坚持对工作进行复盘、研判和查漏补缺,成了她再忙也会坚持的习惯。“在攻坚克难的关键时期,党组织的凝聚力就是战斗力。”宫晓艳说。

封控管理后,浦东法院民事审判庭法官陈裕国积极响应号召,第一时间向社区报到,化身“大白”,协助居委进行核酸检测、发放抗原试剂、运送生活物资。随后,居委负责人找到他,请他担任小区的“代理区长”。陈裕国做起了“代理区长”后,一方面完成居委交办的工作,另一方面协调本小区的各事项,托底保障特殊时期小区的正常运转。

4月16日,小区建立临时党支部,街道任命陈裕国为临时党支部书记。临时党支部以“双报到”党员和下沉干部为抓手,以原有志愿者团队为依托,陈裕国选任了4名支部委员并进行细化分工,大家各挑一头,互相补位。在他的指导和带动之下,志愿者团队不断有新的力量补充进来,职能也得到了进一步优化。

上海海警坚守岗位海上过端午

记者 夏天 通讯员 李丹

本报讯 自上海海警局12505艇连续执行海上巡逻任务4天以来,执法员们累计开展AIS比对21艘次,核验船员身份200余人次,在端午佳节来临之际,他们用实际行动,切实保障节日期间人民群众生命和财产安全,守护一方“端午安康”。

6月2日傍晚,结束任务的执法员们在餐厅里,五六个人围坐一桌,用糯米、红枣和清洗过的粽叶等食材,自己动手包起了粽子,用满满粽香在海上营造起了浓厚的节日氛围。吃过粽子的执法员们将迎来新一轮夜航巡逻任务。

据了解,6月1日起,上海全面恢复正常生产生活秩序,航道内过往船只数量不断增加,不安全不稳定因素日渐增多。严防海上疫情输入,严厉打击违法犯罪,坚决维护辖区海域安全稳定是海警执法员对节日最好的祝福。



上图上海海警局12505艇开展AIS比对,核验船员身份
左图为结束任务的执法员们自己动手包起了粽子

